



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβά, δικηγόρος

Ταξινει αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συνηγορώντας
στα πρώτα χρόνια της ζωής του Έθνους (1946-1967)
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου
και των παραρατιικών καθαρμάτων, σε μια εσωχρηστική
ιστορία του μέλλοντος, θα τη χαρακτηρίσει «έσωχρηστική».
Καταγράφεται με αξιοσημείωτη σημασία τα γεγονότα
πρώτη, μεθυστική σχέση και βάρυρα (Σομβάνα, 1953)

Dr. Απόστολος Ζ. Αγγελάκης
ο οποίος με τη βοήθειά του
δωρεά

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Εφημερίς Βεροίας

ΒΕΡΟΙΑ

ΑΒΓΕΡΑ

18

ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1954

Χρονόμοι
Έτησία δρ. 25 Έξοδος δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζοι δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΕΚΤΗΓΟΡΟΣ

Έτος Η' Αριθ. φύλλου 333
Τιμή φύλλου δραχ. 1

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Θλιβερά ήπηρεαν, έφέτος, τ' αποτελέσματα του Δημοσίου Γυμνασίου Βεροίας.

Επί 118 μαθητών της 8ης τάξεως προήχθησαν μόνο 38, άνεξεταστοί 14 και στάσιμοι 66!

Ανάλογα είναι το ποσοστό και στις άλλες τάξεις.

Συμμερζόμενοι την άπογοήτεψι της κοινής γνώμης, συλλυπούμεθα με άγαιάκτησι τους κ. κ. Γυμνασιάρχην και καθηγητάς του Γυμνασίου για τη τόσο άτελή έργασία που μας παρουσίασαν και η όποια άντανάκλα στο ποσοστό... ένδιαφέροντος που επέδειξαν για την εκπαίδευσι των μαθητών τους.

Έναντι του άνωτέρω άποκαρδιωτικού άποτελέσματος, καταλογίζομε βαρείαν εθύνην εις όλόκληρον τό προσωπικόν του Γυμνασίου μας και άξιόυμεν όπως λογοδοτήσουν άρμοδίως.

Διότι καθηγητάι που με τό αποτέλεσμα του ο δείχνουν ότι είναι άπρωτοιμάστοι για τό βαρύν έργο που έπωμάθησαν πρέπει να παραμερίσουν.

Η κοινωνία έχει ανάγκην φωτισμένων καθηγητών που να νοιώθουν τό βάρος της εθύνης τους και όχι άτελών έργατών και άπαδών του «Μαθ' μήμαθ» οι όποιοι δε διστάζουν να δείξουν τη γύμνια τους και δημοσία, διδοντες ως θέμα εκθέσεως ιδεών στην 7 τάξη «Η γεωργία ως σιήριγμα του έθνικου μας Καθεστώτος»

Που άκούστικε «Έθνικό καθεστώς; Ρωτώμε τό Στυταγματολόγο κ. Άλεξ. Σβώλο.

Γιά μας η εθύνη των καθηγητών του Γυμνασίου είναι βαρυτάτη. Άποροθμε δε πως άπετάλησαν μία τέτοια άυστηρά κρίσι, χωρίς να λάβουν υπ όψιν των ότι, διά της συμπεριφοράς των ταύτης, άυτοαποκαλύπτονται οι ίδιοι, ως άνικανοί ν' άποδώσουν έπικοδομητικά, στο έργο που ανέλαβαν. Όμως για τη κατάσταση αυτή, καταλογίζομε έπίσης βαρείαν εθύνην και στους γονεΐς των μαθητών. Τι έκαναν οι κ. κ. κηδεμόνες όλόκληρο τό σχολικό έτος; Ποίαν παρακολούθησιν ήκοησαν του έργου καθηγητών και μαθητών;

ΟΥΔΕΜΙΑΝΙ

Άλλά νομίζοιν ότι, μοναδική τους ύποχρέωσι έχουν να φροντίζουν για τ' έξοδο έγγραφής και διατροφής των παιδιών των; Όχι κκ κηδεμόνες. Έχετε ύποχρέωσι να συγκροτήητε σύλλογο ή όποίος να άσκη άυστηρά παρακολούθησι και έλεγχο της Ικανότητος και του έργου των καθηγητών.

Δέν είναι νοητό η έγκατάλειψις του Γυμνασίου στον άτελή έλεγχο του περιπεύζοντος εκάστοτε επιθεωρητού. Έφ' όσον ύποβάλασθε στη δαπάνη — να μάθουν τό παιδιά σας γράμματα — πρέπει να ένδιαφερθήτε να τους δώσητε και καλούς καθηγητάς και δασκάλους τους όποίους και θά παρακολουθήτε άγρύπνως από κοντά. Άλλως θά πικραίνονται και τό παιδιά σας και σεΐς, όταν θά βρισκεσθε στη συγκομιδή. Τό χωράφι σας θά παραμένη μπαϊρά, γιατί ό ζευγολάτης που άνασθέσατε τη καλλιέργειά του, δε φιλατιμήητε να όργώση βαθεία.

Και τ' ά γράμματα χρειάζονται βαθεία καλλιέργεια για να ριζώσουν στο μυαλό (τό τόσο άτίθασο αυτό σύνεργο του ανθρώπου) που θά την εκτελέσουν ειδικώς καταρτισμένοι άνθρωποι, με πλήρη κατανόησι του έπιπόνου έργου που θ' αναλάβοιν. Δυστυχώς τό προσωπικό του Γυμνασίου μας, με τό αποτέλεσμα που μας παρουσίασε, απέδειξεν ότι όποτερεπ καταφόρων και χρειάζεται όπως κινηθούν, δραστηρίως οι γονεΐς και κηδεμόνες, διά την έξεύρεσιν έτέρου.

Ο λαός πρέπει να μάθη γράμματα.

Και για να μάθη χρειάζεται καθηγητάς που να δουλεύουν έντατικά και να ένισχύουν την έφεσι του λαού προς μάθισιν και όχι να την άνακόπτουν με τό τόσο άποθαρρυντικά αποτελέσματα που, μας παρουσίασαν.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΠΡΟΣ ΜΙΜΗΣΙΝ

Χάρις στη γενναιοδωρία ή ός εύγενούς άποδημου τέκνου της, του Γρηγορίου Τρέμπουκα ή Νάουσα έιτος του έτους άποκτά και λουτρά.

Τέ κοινωφελές έργο που ή Δ. Νεφέσσης δέν ήξιώθη ώς σήμερα να ίδρύση τό άποκτά γάρη στη γενναιοδωρία ένός ανθρώπου.

Ηλίβεροι κινεΐς όταν βλέπει να ύστερούν αι πόλεις και οικισμωδών λουτρών. Άκόμη περισσότερο κτρέπεται όταν βλέπει να άδυναταούν οι Δήμοι να Ικατοποιήσουν μία τέτοια ζωτική; άνάγκη των δημοτών των, ώς που καμμία φειά φθάνει ή από μηχανής ήγής, (τό άτομο) και διδοι λύση!

Εύτυχώς για τη Νάουσα εδμήθη ή από μη χανής φειά, ή κ. Γρηγ. Τρέμπουκα (άξιος ήμισθός του) και έσοισε τη κατάστασι.

Γιά μας τούς Βεροιώτες, από μηχανής θεός (Αμερικάνος πατριώτης) δε πρόκειται ν' αναφανή. Γιατί κινεΐς Βεροιώτης; ή μόρεψε να κάνη πολλούς παρτίδες στην Άμερική, όπως ή κ. Τρέμπουκα.

Έχουμε όμως πλούσιο τόπο και πολλούς πλουσίους, που καθημερινώς κερδίζουν πολλά χρήματα.

Δέ θά μπορούσαν ή τέτοια να αναλάβουν τη δαπάνη των 200 έκατομ. που χρειάζονται, για την ά έγερσι λουτρών Δήμου Βεροίας;

Συμφωνεί με τό παραπάνω ή φίλος συμπολίτης και έκλεκτόν μέλος της κοινωνίας μας κ. Αντώνιος Άντωνιάδης φαρμακοποιός; Άν και άς έπωμιόθη την ώρα πρωτοβουλία, ή άναζητήση δέκα έτέρους συμπολίτας προς συγκέντρωσιν του απαιτουμένου ποσού και άς πλουτίσουν τη πόλη με τό άπαραίτητα για την ύγειά του λαού λουτρά της.

Γιά την ώραία πράξη τους, ή λαός και ή πόλις Βεροίας θά εδγνωμοθού.

ΟΙ ΗΓΕΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜ. ΚΟΜΜΑΤΟΣ

Κ. Κ. ΑΛΕΞ. ΣΒΩΛΟΣ ΚΑΙ Γ. ΚΑΡΤΑΛΗΣ
ΕΙΣ ΤΑ ΧΑΝΙΑ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

ΟΞΕΙΑ ΕΠΙΘΕΣΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

Οι κ. κ. Σβώλος και Καρτάλης ήμίλησαν ένάκλιον μεγαλης συγκεντρώσεως, εις την όποιον παρέστησαν μεταξύ των άλλων και ή έκτεροπή του κόμματος των Φιλελευθέρων μετά του βουλευτού Χαρίων κ. Έλευθερίου Ιλιουζέλου.

Πρώτος έλαβε τόν λόγον ή κ. Σβώλος, ή όποιος έβελίωσεν ότι ή Συνταγματική Βουλή προς την όδωσιν του, λόγω της άντιλαϊκής του πολιτικής. Έτόνιος περιαιτέρη ή έλαβε ή τάξις, άγρόται, φογάται, έπαγγελματίαι, βιοτέχναι και μικρομποροι περιήλθον εις πλήρη οικονομικήν έξαθλίωσιν. Μετά ταύτα άντιφέρθη εις τής άναμάλια του ΙΚΑ και έλεγε ότι ήλα πητά συνθηκαστικόν έλιυ ηρωτών. Κατεφέρθη κατά της Κυβερνήσεως διά την φαβαν την όποιαν προκάλεσεν εις τον λαόν και έξήγησε την κατάστησιν των έτεταίσεων. Είς τό τέλος ή κ. Σβώλος εκάλεσεν τον λαόν να όργανώση εθού άντισυναγερομικόν μέτωπον διά να άναμάλγη ή χώρα από την σημερινή άντιλαϊκήν Κυβέρνηση.

Άπολούθως έλαβε τόν λόγον ή κ. Καρτάλης, ή όποιος προήθη εις άριμωμένη κριτική της μέγρι σήμερα πολιτικής του Συνταγμοσού, έπαινελαβεν ή έλλην μίαν φαρίν τό έρώτημα της εύφελος πιστοδοτήσεως από της άναπροσέμαγής και έτόνισεν ότι ή Κυβέρνησις έξικολουθεΐ να άρνηται να δώση εις την δημοσιότητα τό όνόματα ή κείνων που έλαβον τό 300 έκατομ. Άπό τής άλληλευσικρονομικής διέλισησους και άνπεισησους άναναινώσας διά την οίθμισιν του έξωτερικου άνηγίου όφελήθησαν κερησαστικώς μερικολ και έδω και εις τό έξωτερικόν.

Περαίτέρω επέκρινε την έξωτερικήν πολιτική της Κυβερνήσεως, ή όποια όχι μόνον άν ήξησε τό γήνηρον της Ελλάδος αλλά τοθνατίον κινεράκασε τό κίφος της χώρας.

Άνέφερε την παραχώρησις προς την άπόφασιν του Συμβουλίου έκικρατίσεως, δυό πλοίων εις Συναγερομικόν βουλευτήν και έτόνισεν ότι ή κατασκευή του Κρόνου; οδοισαστικώς άναν δημοκρασίας, των διέλισησικων ύποκρηται σοβρασ οικονομικής παρατυπίας.

Κατέκρινε κατόπιν με άριμωμένη την παρανομον μεταββαίν 700 έκατομ, δραχμικόν υπό του ύποργου της Έργασίας εις την Γ.Σ.Ε.Ε. και την κακνεργατικήν άμοσκανδύιν εκ των χρημάτων της εργατικής; Βουλής.

Άναφερόμενος μετά ταύτη εις την άγροτικήν πολιτικήν της Κυβερνήσεως έτόνισεν ότι τό έτος του άγρότου, ύπλησεν άφορητή άωχμοσού της γεωργίας. Ούτω, ή ή έκ της Κυβερνήσεως του Κέντρου; έγένετο συγκεντρώση 30000 τόννων έλαίου διά των συνεταιριστικων όργανώσεων εις στυτικώς Ικανοποιητικήν τιμή παρά την τότε άντιδρασιν της Συνταγμοσού, ούτως ήμηρον ως Κυβερνήσις εκκατέλιψε τούς έλαοπαράγοτες εις την διάθεση των έμπορων. Άλλά και άλλα γεωργικά προϊόντα όπως τό έσπεριδοειδή που έλαρεπε κοινωτικώς να βοιήθησιν από την ύποτιμησιν της δραχμής ήν έβουθήθησαν διότι έκ της Κυβερνήσεως; Κέντρου έπρωμοδοτήσιν τορισόετερων από 100 η).

Έκφρακτικώς την πιστοδοτήσιν της Γεωργίας ως άτεταρωή άναφέρων ότι αυτή ηξήθη κατά 13 η), ένά της β-ουηχασίς κατά 80 η). Τοφο και μόνον είναι σοφής άπάδειξις της περιφρονησεως προς τον έλλην άγρότην.

Άκολούθως έτόνισεν την άντιδημοκρατικήν θέσιν της Κυβερνήσεως που κατήγησε την μονιμωτήτα των ύπαλλήλων, που σέθασισε εις την τυπικήν αυτοδιοίκηση, που καθύει της συνδικαλιστικής έλευθερίας και έκμεβαλνι εις τό των άγροτικων συν-σικων. Η άντιθεσις του έργου ζυμίνου λαού προς τον Συναγερομικόν είναι σήμερα άλοπονησι και πλήρης, έτόνισεν, και η προσασίς δημοσικέ έκλογαί είναι μία μοναδική εθωκρησι διά την αντιπολιτευσιν να κερδίση την μάχη άντιην.

Η άνησις του κ. Παπανδρέου να προσόψη πολιτικόν χαρακτήρα εις ατίος, ήμιαύλοσα με φυγήν από έπικαιμένης μάχης είναι έπιβαλβής και άνεξήγησις.

Τό Δημ. Κόμμα έμμένει ήπολύτως, έτόνισεν ή κ. Καρτάλης, εις τον πολιτικόν χαρακτήρα των δημοσικων έκλογων και θά έργασθη διά να έκτύχη την συνεργασίαν της αντιπολιτεσεως εις την μάχην του Οκτωβρίου.

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ των Ελλήνων της Κύπρου μετρώνται σε χιλιετηρίδες. Των Άγγλων σε εκατονταετηρίδες. Και ξαίρουν καλά ότι οι Κύπριοι δεν είναι Μάου—Μάου. Αδιδόχρει να το χωνέψουν οι Έμποροι των έθνών Άγγλοι. Πέρασε πιά η μορφή τους και πρέπει να συμπαζέψουν την οφθαλμούς από τη Κύπρου, γιατί λαός Ελληνικός ο Κυπριακός ξαίρει καλά από τη λαμπρά ιστορία του, ότι η **ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ** δε χαρίζεται αλλά **ΚΑΤΑΚΤΑΤΑΙ** και από τον γνωρίση και από τη κόψη.

ΔΕΝ ήταν μόνο το θλιβερό αποτελέσματα του Γυμνασίου μας, που συνετάρουν τη κοινή γνώμη Βεροίας και οι εισαγωγικά εξετάσεις μαθητών Δημοτικού, που κατέταξαν από Γυμνάσιο, παρουσιάσαν την ίδια κατάσταση. Έπί 180 διαγωνισθέντων μαθήκαν 93. Το αντίστοιχο ανδύμα της Κυβερνήσεως και το μίσος προς το λαό, του οποίου **ΤΡΕΜΕΙ** τη πνευματική ανάπτυξη, με βάρδο τους κ.κ. Κυθηγητές, εθριάμβισψε και έδω. Να γιατί φωνάζουμε ότι, ο λαός πρέπει να ξυπνήση και να νοιώση τη δύναμή του, την ύπαιθρον και να χρησιμοποιήση για την προκοπή του και όχι για τη καλοπέραση των άφροντων όπως έκανε ως σήμερα. Το τε τα γράμματα θα γίνουν κτήμα του. Ένθ σήμερα τα άφροντα, τα κριτούν για τα παιδιά τους που είναι... έξυπνα για να μάζ... κυβερνούν!

ΚΟΙΝΗ είναι η πεποίθηση, ότι, ο Συναγερομός έχρωκόπησε και τις συνέπειες του τις δοκιμάζει ο λαός στη γάλη του. Έτσι, άνοιξε ένα άγεφύρωτο χάσμα μεταξύ λαού και Συναγερομικής πάλιτικής και ο λαός ζητάει ν' απαλλαγή από το χρωκόπημένο Συναγερομ. Αυτό πρέπει να το νοιώση η Δημοκρατική πολιτική η γασία και να κινήση δραστήρια προς συγκρότηση κοινού αντισυναγερομικού μετώπου, για ν' απαλλαγή ή χώρα από το Συναγερομ.

Σ άνεμένετο από πολυλό, το έργοστασιον «Βέρμιον» εκλεισε και οι εργάτες του πετόχθηκαν στο δρόμο. Ήδη έπιροπή εργατών ενεργεί εις Άθήνας διά την επαναλειτουργίαν του... Οι Αναγράδες που τους δέχθηκαν οι Βεργιώτες σαν... σαυήρες, όταν ηγούσαν το «Βέρμιον» και ήμεις σαν σκληρούς εμπόρου με τη πυρραπάνω αντιλήκη προήξη τους μας απέδειξαν ότι είναι κυρίως έμποροι και όταν είδαν ότι το έργοστασιόν τους ήταν άπυροχρημένο το εκλεισαν. Τώρα χρωτάζεται ή Βεροία από τη πηγή αυτή που άρχισε φανερό πόλεμο έναντι των της Βεροίας. Άρκετά μας χρωτάωσαν οι σήμερα. Πρέπει τώρα και να πληρώση.

Η ΤΟΛΜΗ του δικασόχρη κ. Καποριάδη να παρουσιάση το θέασό του και στη πόλη μας, που δε φημίζονταν για το θεατρόφιλο κοινό της, δικαιώθηκε απόλυτα. Το θέατρό του κάθε βράδυ κάνει χρωσές δουλειές και οι Βεργιώτες σπαρταρούν από γέλιο, από τη πολιτική, ιδίως, σάτυρα. Το γεγονός είναι ένθροοντικό και είναι καιρός να βάλη σε σκέψη τους πνευματικούς ανθρώπους του τόπου ν' ενδιαφεροθούν ώστε να ετισκέπτονται τη πόλη μας και τα θέατρα πρόξας που συχνά φιλάνουν στη Θεσνίκη, για να χαρή και ο λαός Βεροίας τη προσφορά της αληθινής τέχνης.

ΕΝΩ 135 κοχυρίες της Άθήνας έβριλαν στο χέρι των δικ, χωρίς να τους ετισφίσει κανείς να τα ετιστρέψουν (μάγωσαν βλέπετε) τα εκμισθώρια των φρολογουμένων αντιμεωπίξουν τη καέσωση περιουσιακών των στοιχείων ή τη φυλακή, για λίγες χιλιάδες που χρωσιούν στο δημόσιο και οι άγρότες δε μπορούν να πιστοδοτηθούν για να άνοιξουν ένα πηγάδι. Ο Συναγερομός βρωτάτα εύθύνεται για τη πολιτική του αυτή που χαρίζει το χρώμα του λαού στην ύλιγορφα χωρίς καμιά έξασφάλιση και να έλλη ή ώρα που θα λαγοδοτήση στο λαό.

ΧΑΡΙΣ στους συναγείρους του «Θερραλέου» και η έτηρία έμποροπατήγρις Βεροίας που επί χρώνα την εξεμετιλλεύστο έ ναός «Άγιον Άντωνίου» άλλαξεν έφέτες χωρο και έτσι μπόρσε και ο Δήμος Βεροίας να ειαπράξη ένα σεασιά ποσό (άλλοτε τα ειαπρνε έ ναός). Χαιροτοίμε τη πράξη αυτή σα μια καλή άρχη για τη πολιτιστική άνω του τόπου τούτου. Βίβια άπικτούνται πολλά για τη συγκρότηση, επί πολιτισμένων βάσεων, της πανηγύρεως από 1ης έως 8 Αυγούστου. Όμως η άρχη έγινε και αυτό είναι άρκετό να μάζ, πείση ότι, στο μέλλον, το βρωίη ο κατάλληλος άνθρωπος που θα θέση τις έσεις για τα σεασίως άργυρωμένο έτήσιο πανηγύρι Βεροίας. Για τη καλή άρχη που έγινε, αξίζει να συγχαροήμε άρχηγο και Δ. Σ. που πέραν την πρωτοβουλή να άργανωθή το πανηγύρι στη πλατεία Δικαστηρίων. Είναι έ πλέον κατάλληλος χωρος.

ΖΗΛΕΤΟΥΜΕ τη Νέουλα με τα σημαύμενα καθ'έκαστην έργα κοινής άφελείας. Μετά τους ειασχαλοστρωμένους δρόμους τα λουτρά και έν συνεχρία το υπό άνεγερσιν Δημοικόν μέγαρον. Έργα για τα έπεία θερμώς συχαίρουμε τόσο το όέκτη δήμαρχό της κ. Φιλ. Κόκκιννο όσο και το Δημοικόν Συμβούλιό του.

ΚΑΛΑ θα κίνη έ κ. Ένκόπτης Έργασίας Βεροίας όπως έξη μια μζια στους εργάτες άδοποιίας και στους τόπους έργασίας των, διέτι κατά πληρφορίας μας οι έργοστάσιων τους άκωσχαλοβ έντατικά και πέραν του ειακώρου. Ένας έλεγχος επεάλλεται να γίνη άμέσως.

ΑΠΟ το σχέδιο «Μάρσαλ» ά έπωπελήθη στη πόλη μας και έ κ. Μανζιώτης Καζαντζής άστεις έδρωσε φωνή και Παγοποιία. Το ψυγείο λειτουργεί. Το πζγοποιείο όμως όχι, σε αιγμή που η πόλις στερεάται πάγω. Και ρωτάμε τους άρμολούς Είναι έπιτροπικό να παραμένη κλειστό το έργοστασιον παγοποιίας Καζαντζής, όταν τα χρώματα που ειαετήσαν για την έδρωσί του, παρεσχέθησαν με κρωτική άγγύησι.

ΑΥΤΟ το άίλοχος των άποχορηγηρίων, που η δυσκομία τους πλημμυρίζει τη περιχλή των δύο πλατάνων, έως πότε δε μας ντροσιάζει. Γιατί ο Δήμος δεν άπικλείται της ριζικής άνακαινώσεως των; Τώρα μάλιστα που άνοιξε κοστά τους και το ώρας κέντρο του κ. Σπανιζή είνε άνάγκη να προβή άμέσως έ κ. άρχηγοσ στη ριζική άνακαινώσιν των για! άλλως η έξω των δε το άχρησιόποιήση.

ΧΡΥΣΕΣ δουλειές κάνουν οι έμποροι. Προαγυράζουν το θεμάκι με 7000 άραχμή, την ύπαιθρον με τις πρέ μηδές ήγοράζοτο προς 11 500 έλαι ήλιβερύ ή κατάστασις που περιήλθε ο άγρότης. Τόσο το σίαρο του άσο και το θεμάκι του, τα μεναδικά κρωτόντα του, πωλοθνται σε τιμή: έξαιτελιστικές, που δεν ίσοφροίζον άδτε τα έξοδα της παραγωγής των. Ποιάς φταίει άμως για τη κατάσταση αυτή, που συντελεί στη δυστυχία του άγρότη; Σκέφθηκε καμιά φορά γιαυτό που γίνεται κάθε χρόνο σε βέρος του; Όποις άαχύνει τα πράγματα φαίνεται διεδέ σκέφθηκε. Γιατί άν σκέπτονταν και λίγα ή ά είγαν άνακαλήθη του ύπαιθρο. Και ο ύπαίτιος είναι ο ίδιος ο άγρότης. Όποις ξεπουλάει τη ψήφο του στους έχθρους της τάξεως του τάρμα, έτσι ξεπουλάει και τα κρωτόντα του. Αυτό έπρεπε να το είγε καιιάβη, καλά και να είγεν άποκτήση ταξική συνείδηση. Μάλλον κατακαυμένη άγροία. Έφδσον θα σε κυβερνά το έγκληματι έ κεφάλαιο, δε

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΩΝ
Σθέ: το άπόγειμα έξελείθησαν έν Κωστοχωρίο τα έγκαίνια των νέων κηρίων—ύπνωτηρίων—της όβρης μαθητικής Κατασκηνώσεως της Α! Έκπικιδευτικής περιφερείας.

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΡΑΠΕΖΗΣ
Την 7 Ιουλίου έτελέθησαν τα έγκαίνια του έβρωιάντος ένιαδθα Έπιτροπής «Έρρωμικής Τρωπέλης της Έλλάδος».

ΕΠΑΚΟΔΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ
Έρωνήλιον εκ του ταξιδίου του έ κ. Έλλας Νόβας δικηγόρος και έπινέλαθε τάς έργασίας του. Έρωρείον έδός Κεντρική 15 μετωξή Νομαρχίας και Δικαστηρίων.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
Μέσος Μικτής Έσωριός Έπαγγελματικής Έκπαιδεύσεως
Άνεγνωρισμένης από του Κράτους

Αι εισιτήρια εξετάσεως Βας σερός θα ένεργηθώσι την 25 Σεπτεμβρίου έξ Δεκτοί άπολυτηριόχοι Δημοικόν Σχολείων ως και οι άποροφθέντες έξ ετιστηρίων εξετάσεως των Γυμνασίων
Έγγυροφοί διά τάς Α. Β. Γ και Δην τάσεις έξ αντίστοιχων τόσεων των Ιδρωικόν και δημοικόν Γυμνασίων ως και έξ Έμπερικών Σχολών ένεργαθνται καθ'έκαστην έσοάσιμον ή μέραν εις το διοικητικόν γραφείον της Έμπορικής Σχολής όδός Κεντρικής άρ. 15 από 9-1 π.μ. και 5-9 μ.μ.
Ο Διευθυντής
Β. ΤΕΛΕΙΩΝΗΣ

πρόκειται να σηκώση κεφάλι. Θά σε δέρνη πάντα η άργυρωμένη πυρ αυτού έπιστυχία. Όλα σου τα κρωτόντα εξαιτελισμένα για να πλουτίσουν οι άγρότοι πλουτεκράτες και σθ να μένεις πεινωμένος.

ΩΡΟΛΟΓΙΑ ΗΓΓΥΗΜΕΝΑ
δλων των Έργοστασίων της Εύρώσης
ΧΕΙΡΟΣ — ΤΣΕΠΗΣ — ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑ
ΤΟΙΧΟΥ — ΞΥΠΝΗΤΗΡΙΑ
ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ Πάσης όξίας
Γιαννιώτικα πύδη Λαϊκής Τέχνης
ως και όλα τα Έκκλησιαστικά είδη
θα τα βρωίτε σε πλουσιωτάτη Συλλογή και στις
πύδ συμφέροντες τιμές
και με δόσεις έβδομαδιαίες και μηνιαίες
Μ Ο Ν Ο Ν Σ Τ Η Ν
ΕΛΒΕΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΒΕΡΟΙΗΣ
ΚΩΝΙΝΟΥ ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ
ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΑΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ
ΣΗΜ.— Διά να έχετε άρα άκριβείας παρακολευθήσατε το
ώρολόγιό σας με το κρονόμετρο της Έλβετικής Άγορας
ΚΩΝ. ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

ΤΗ παρασμένη Παρασκευή ο λαός Βεροίας συνήνωσε τη φωνή του, μαζί με τη βροντερή φωνή όλων των Ελλήνων και ηξίωσε, παρά των Εμπόρων των Εθνών, όπως έλευθερωθῆ ἡ Κύπρος καὶ συνηνωθῆ μετὰ τὴν μῆτέρα Ἑλλάδα. Τὶ θὰ ἀπαντήσουν οἱ ἔμποροι τῶν Ἐθνῶν, στὸ δίκαιο τοῦτο αἴτημα μπροστὰ στοὺς ὀφείους; ἐτέθη στὸν Ο.Η.Ε. εἶναι ἄγνωστο, ἢ μάλλον γνωστὸ (ἀρνησι). Γιατὶ ἡ ὕψηλὴ διπλωματία δὲ πολυσκοτίζεται γιὰ ἀπενομὴ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ καὶ αὐτοδιάθεσι λαῶν. Ἐκεῖνο ποὺ ὑπολογίζει εἶναι ἡ ΒΙΑ. αὐτὴ ἡ βία τῶν 400 ἐκατομ. Ἰνδῶν «συνεκίνησε» τοὺς Ἀγγλοὺς καὶ ξεκουμπίστηκαν ἀπ'τὴς Ἰνδίες. Αὐτὴ χάρις τὴν ἐλευθερίαν καὶ στοὺς Αἰγυπτίους. Αὐτὴ τὴ γλώσσα ναιώθουν οἱ ἔμποροι Ἀγγλοὶ. Ἡμεῖς ὅμως εἴμεθα λαὸς μικρὸς γι'αὐτὸ καὶ δεχθῆκαμε πάντοτε τὰ ραπίσματα τῶν Ἀγγλων. Ὅμως ἡ διπλωματία σήμερα μπορεῖ νὰ ἀπειλήσῃ. Ἡ τὴ Κύπρο σὲ 24 ὥρες ἢ κάνομε στροφὴ 90 ἡμερῶν καὶ δηλώνωμε φιλία εἰς τὴν Ρωσσίαν. Ἡ ἀπελπισία πολλὰς φορές χαρίζει καὶ τὴν νίκη.

ΠΡΟ διμήνου μόλις, τὸ πωλλοπληθὺς τῶν μαθητῶν καὶ φοιτητῶν ὑπὲρ τῆς Ἑνώσεως τῆς Κύπρου ἀντιμετώπισε τὴν ἐχθρὰ τῆς Κυβερνήσεως καὶ τὴν βαναυσότητα τῆς χωρῆς. Σὲ δύο μῆνες ὅμως ἀλλάξε γνώμη (εὐλακρινὰ ἔραγε ἢ γιὰ τὰ μάτια ὅπως ἔγινε καὶ τὸ 1940) καὶ υἰοθέτησε τὴν πρωτοβουλία τῶν νέων; τίτες τῶν δ. ποιῶν καταδικάσθησαν σὲ φυλάκιαν. Πότε ἡ Κυβερνήσις ἐνήργει ἐνταῦθα; Τότε ἢ σήμερα; Ἀλλὰ ζητοῦμε ψόλλους στίχους τῆς ἀνεξαρτήσεως πολιτικῆς τοῦ Συναγερμού.

ΓΙΑΤΙ ἐπετρέπη σὺν βουλευτῇ τοῦ Συναγερμού καὶ Χατζηδημητρίου νὰ βεβηλώσῃ τὴν ἱερὰ σιγμὴν μετὰ τὴν φθηνὴν πολιτικολογίαν γιὰ πρόσκαιρον ποὺ ἔγινε ποῖα λαομίσητος; Ὅπως ποτε θὰ κοροϊδεύουν οἱ λαθρέμποροι τοῦ ἐθνικοῦ πένθους τὸ λαὸν δεῖ, δεῖσαν εἶνε «πρωτοπόροι» εἰς τὴν μεγάλην δόξαν τοῦ ἔθνους, ποὺ ὁ ὄρατος ἀξίωσεν τὴν Ἑνωσὶ τῆς Κύπρου; Ἐγκυτέλειψαν ἀραγε τὸ σὺνθημά τους «Μικρὰν καὶ ἄντιμον Ἑλλάδα»;

Ἡ ΥΠΟ τῶν Παπαπολίτην ὑμῶς ἐξακολουθεῖ νὰ ἐπισκέψῃ ἕνα μετὰ τῆς ἄλλοτε σημαίας τῆς ΕΠΕΚ καὶ ἀναζητῶν... ἀρχηγόν! Καὶ τὰν τέλειον προέκρινε τὸν Γεώργιον Βενιέρην (ποὺ ἦταν θαμένο αὐτὸ τὸ «ἐθνικὸν» κειμήλιον)! Ὅστις μετέπειτα παληὰ τοὺς νομίζῃ δ. κ. Παπα-

πολίτης διὰ τὴν νὰ ἀναδικῶν ἡ ΕΠΕΚ τοῦ Πλαστήρα; Πολλοὶ κοινῶς φαίνεται διὰ, νομίζῃ τὸν Ἑλληνικὸν λαόν, διὰν πιστεύει διὰ μὲ. ἡγεσία Βενιέρην μπορεῖ νὰ ξαναζωντανεύῃ ἢ πεθαμένη ΕΠΕΚ. Οἱ πεθαμένοι δὲ ξαναζωογονοῦνται κ. Παπαπολίτη. Βάλτε καλὰ στὸ μυαλὸ σου καὶ πᾶς νὰ ἀναζητῆς «ἐντιβιωτικὰ» τύπου Βενιέρην, ἀλλὰ καταπόριον γιὰ νὰ βολιυθῆς.

Ο ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ἐλοκαὶ ματράκυλὰ στὸ χειρότερον, ὅσα νοιώθει νὰ τρέξῃ πτὴ δοκιμασία τῆς ζωῆς τὸ εἰνοδμήμα τῆς ἀπάτης; ποὺ πρόβαλε σὺν διψασμένο γιὰ «Ἀλλαγὴ» λαόν. Ἄνει γιὰ «λήθη» ποὺ ὑπεσχέθη ἑκατοντάδες πολῖτες φιλήσυχαι, ὅπως ὁ συμπολίτης κ. Μπισμπας τελευταία, παίρνουν ξανά τὸ δρόμον τῆς ἐξορίας. Οἱ ἰδέες καὶ τὰ βιβλία κυνηγοῦνται, τὰ συνδικάτα ἐξουδελοῦνται καὶ προχθὰς μᾶς ἐξάνισσε μετὰ δὲ ἐκτελέσει Νεμίζῃ σὲ ἀλήθεια ἢ Κυβέρνησι δὲ μπορεῖ εἶσι νὰ περισπᾶσθῃ τὴν προσοχὴν τῶν λαῶν ἀπ' τὰ μέγαλα προβλήματα τῆς νὰ τὸν ἐκφοβίσῃ; Ἀπέναντι στήν καταστάσιν αὐτὴν τοῦ Συναγερμού δερῖται ὁ δημοκρατικὸς κόσμος νὰ ὁμοιοθῆ καὶ νὰ ἀνακόψῃ τὴν ἀντικατὰ τὴν φέρον τοῦ Συναγερμού.

Ἐξ ἀφορμῆς μᾶς; μειοδοτικῆς δημοπρασίας Πακιδουλοῦ «Καλὴ Παναγία» περὶ προμηθείας ἐρ-

του καὶ τῆς κατὰ 500 δρ. κατὰ τὸν κάσταν, μειοδοσίας ἀρτοποιαῖν πινῆς, ὑπὲρ οὗ καὶ κατακυρώθη ἡ δημοπρασία, γεγονόςς ὑπερπροσέκλεσε δυσμενῆ σχέλια τῶν λοιπῶν μειοδοτῶν, ρωτᾶμε τὴν ἀγορανομίαν ποῦ παρακολουθεῖ τὴν ποιότητα τῶν τροφίμων. Προβῖναι ὡς ἔχει ὑποχρέωσι οὐ τακτικῆ παρακολούθησι τῆς ποιότητος τοῦ πωλουμένου ἀριου καὶ ἰδίως τὸν παραχόμενον εἰς ἰδρύματα καὶ ἀνάληψι δαγμάτων πρὸς ἐξέτασιν τοῦ παρὰ τοῦ χημίστου; Νὰ μὴ ὑπηρεσία τῆς ποῦ πρέπει σὲ ἐξῆς νὰ ἐνεργηθῇ ἀνελλιπῶς.

ΟΤΑΝ καταγγείλαμε διὰ τὴν Ἑνωσὶν Γεωργικῶν Συναγερμῶν ἐξαπέλευσεν, ἀνὰ τὰ χωρῖα ὑπαλλήλους τῆς, ἵνα μεσιτεύσων πρὸς διὰ θεοὺς ἐμελογίωσιν τοῦ Κρατικοῦ θανείου, μᾶς ἀπῆνθη σὲ (ἀντὶ νὰ σιωπήσῃ) σὺν ταῖς ἄλλοις, διὰ, σκοπὸς τῆς εἶναι νὰ παραβῆται πρὸς προστασίαν τῶν γεωργικῶν προϊόντων. Ἐφῆσον αὐτὸ τὸ σκοπὸν ἐνέχει ἢ παρουσία τῆς, τὶ ἔκανε γιὰ τὴν προστασίαν τοῦ Σίτου καὶ τοῦ βαμβυκίου; ΤΙΠΟΤΕ. Καὶ ἔφῆσον ἀδυνατεῖ νὰ ἐκπληρῶσθῃ τὸ σκοπὸν γιὰ τὸν ὄρατον ὑποστηρίξει ἢ ἐπισυνεστήθη, ποτὸς ὁ ἔσχατος τῆς παλυδμπάνου διατηρήσεως τῆς; Μήπως νὰ μεσολαθῆ στὴ σβνέψη τῶν γεωργικῶν θανείων, παρὰ τὴν Ἀγροικὴν Τραπεζὴν; Αὐτὴ ἡ δουλειὰ ὅμως λέγεται πρακτόρευσι καὶ εἶναι παντελῶς ἀχρησιστὴ στὴν ἀγορὰ ἢ ὅποια μόνον ἐπιβαρύνουσι δέχεται πρὸς χάριν τοῦ ἀχρηστοῦ αὐτοῦ ὀργανισμοῦ καὶ ὠφέλεια καμμιά.

Βασιλεῖον τῆς Ἑλλάδος
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
Ἄριθ. Πρωτ. 4970
Ἐν Βεροίᾳ τῆς 19-8-54
ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ
Προσκαλοῦνται ἀπαντες οἱ ἐπίσημοι λόγοι καὶ ἡ παρουσίασθῶσι εἰς τὸν Δήμον Βεροίας (Τμήμα Στρατολογίας) καὶ ἐπληθύνουσι τὴν αἴτιαν τῆς μὴ κατατάξεως τῶν.
Διὰ τοὺς ἐκ τούτων ἀρκομένους εἰς τὸ ἐξωτερικὸν θάνατον νὰ δηλώσωσι τὴν οἰτίαν τῆς μὴ κατατάξεως τῶν ὡς καὶ εἰς ἐνετώσαν διαμονῆν τῶν οἱ συγγενεῖς ὡς καὶ εἰς τρίτον πρόσωπον δυτῆνον νὰ παρῶσθῃ πληροφορίας.
Ὁ Δήμαρχος Βεροίας
ΑΝΤ. ΚΕΜΙΝΤΖΕΣ

«ΞΕΝΟΙ» ΚΑΙ...ΝΤΟΠΙΟΙ

Ὁ θάνατος εἰς πλουσίον, ἀνανεῖται—παπινεῖται. Βεργὴν, μᾶς ὑποχρῶναι νὰ προβῶμε στὴν ἐξῆς παρατήρησι, ἐξ ἀφορμῆς μερικῶν ντόπιων ἀγορανομίων (οἱ ἀγορανομοὶ εἰς ἀλλοθῶν κατοικίαν) ποῦ ἀνοήτως βάλλουν κατὰ τῶν «ξενοτοπιτῶν».
Πέθανε τὸ 1948 ἀνεκὸς ὁ δικηγόρος Ἀναστάσιος Κάππος, ὁ Ἡπειρώτης. Ὁλόκληρη τὴν περιουσίαν του τὴν κατέλιπε στὸν Δήμον Βεροίας, ὅστις ἄσπετος ἂν θὰ χρησιμοποιοῦσθαι, σὲ λίγο τὴν ἰδίαν του γιὰ Δημοσελίον.
Πρὸ ἡμερῶν πέθανε καὶ ὁ γιαιτὸς Χρήσιος Χατζημάμουλου, ἀνεκὸς κῆρυτος καὶ μετὰ περιουσίαν τριπλάσιαν τοῦ Κάππου. Αὐτὸς λοιπὸν ὁ γόγιος, παληὰς νιότητος εὐκοιτείας, διὸν συνέταξε τὴν διαθήκην του δὲ θυμήθηκε καὶ θάλλου τὸν Δήμον Βεροίας ἀπ' τὸ λαὸν τῶν ὄρατον ἐδημιουργήσῃ τὴν μεγάλην περιουσίαν του καὶ ἔδεν τοῦ κατέλιπε ΤΙΠΟΤΕ αὐτὸς ὁ δημόσιος ἀνδρᾶς, ποὺ πολιτευόμενος κῆρυτος καὶ φιλοδοξῶσας νὰ γίνῃ Δήμαρχος Βεροίας.

Σχόλια συγκρίσεως «ξένου» Κάππου καὶ ντόπιου Χατζημάμουλου περιτεύουσιν μᾶς καὶ οἱ δύο τους μᾶς; ἀφῆσαν λόγους.
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
Νεαῖς Μικτῆς Ἑσπερινῆς Ἐπαγγελματικῆς Ἐκπαιδεύσεως
Ἀνεγνωρισμένης
ὑπὸ τῶν Κράτους
Ἀπελευθερωτικῆς ἐξετάσεως Βασεῖρας θὰ ἐργηθῶσι τὴν 25 Σεπτεμβρίου ἐ.ε. Δεκτοὶ ἀπολυθησῶσι καὶ Δημοτικῶν Σχολείων ὡς καὶ οἱ ἀπορριφθέντες ἐξ εἰσηγηρίων ἐξετάσεων τῶν Γυμνασίων.
Ἐγγραφεῖσι διὰ τὰς Α, Β, Γ καὶ Δυν τάξεις ἐξ ἀντιστοιχῶν τάξεων τῶν Ἰδιωτικῶν καὶ Δημοτικῶν Γυμνασίων ὡς καὶ ἐξ Ἐμπορικῶν Σχολῶν ἐνεργηθῶσι κατ' ἐκάστην ἐργασίαν ἡμέραν εἰς τὸ διαιρητικὸν γραφεῖον τῆς Ἐμπορικῆς Σχολῆς ὁδὸς Κεντρικῆς α.α.β. 13 ἀπὸ 9-1 π.μ. καὶ 5-9 μ.μ.
Ὁ Διευθυντὴς
Β. ΤΕΛΕΙΩΝΗΣ

ΩΡΟΛΟΓΙΑ ΗΓΓΥΗΜΕΝΑ
ὄλων τῶν Ἐργαστασίων τῆς Εὐρώπης
ΧΕΙΡΟΣ — ΤΣΕΠΗΣ — ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑ
ΤΟΙΚΟΥ — ΞΥΠΝΗΤΗΡΙΑ
ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ Πάσης ἀξίας
Γιαννιώτικα εἶδη Λαϊκῆς Τέχνης ὡς καὶ ὅλα τὰ Ἐκκλησιαστικὰ εἶδη
θὰ τὰ βρῆτε σὲ πλουσιωτάτη Συλλογὴ καὶ στίς πλεῖστον συμφέρουσας τιμὰς
καὶ μετὰ δόσεις ἐβδομαδιαίας καὶ μηνιαίας
Μόνον στήν
ΕΛΒΕΤΙΚὴν Ἀγορὰ Βεροίας
ΚΩΝ/ΝΟΥ ΔΙΠΑΠΟΥ
ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΑΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ
ΕΒΜ.— Διὰ νὰ ἔχετε εὐρᾶ ἀκριβεῖας παρακολουθήσατε τὸ ἑβδομαδιαίον μὲ τὸ χρονομέτρο τῆς Ἑλβετικῆς Ἀγορᾶς
ΚΩΝ. ΔΙΠΑΠΟΥ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ

Βασιλεῖον τῆς Ἑλλάδος
Νομὸς Ἡρωδίας
ΔΗΜΟΣ ΝΑΟΥΣΗΣ

Ἄριθ. Πρωτ. 3234
Ἐν Ναούσῃ τῆς 21-8-54
ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚὴ
ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Ὁ Δήμαρχος Ναούσης διακηρύττει διὰ ἐκτίθεισι εἰς μειοδοτικὸν διαγωνισμὸν δι' ἐσφραγιστῶν προσφορῶν μετὰ ἐπισημῶν ἐπὶ τῶν ἐκατῶν (οἱ) εἰς ἀκεραίας μονάδας ἐπὶ τῶν τιμῶν τοῦ ἡμιλογίου καὶ προῦ πολογισμῶν ἢ ἐργασίας κατασκευῆς γαφύρας ἐπὶ τῆς ἀδῶς Πλ. Τρόβου— Γυμναστηρίου ἐκ σκυροδέματος ἐντός τῆς πολεως Ναούσης τὴν δὴν τοῦ μηνὸς Σεπτεμβρίου τοῦ ἔτους 1954 ἡμέραν τῆς ἑβδομάδος Δευτέραν καὶ ὄραν 11-12 π.μ. εἰς τὸ γραφεῖον τοῦ Δήμου καὶ συμπῶνως πρὸς τὴν ἀληθῆ διαλήθειν τοῦ ἔργου.
Ὁ Προῦλογογισμὸς τοῦ ἔργου ἀνέρχεται εἰς ὄρχ. 250,000,00.

Εἰς τὸν διαγωνισμὸν γίνονται δεκτοὶ ἐργολῆται Δ. Ε. δι' ἔργα ἡδοποίας Β. Τσιζῆος καὶ ἄνω.

Ἐγγυήσις συμμετοχῆς ὀφείλει εἶναι ποσὸν ὄρχ. 14,000,00 εἰς ἔγγυητικὴν ἐπιστελὴν μὴ εἶναι ἀνεγνωρισμένον Τραπεζικὸν ἢ Τ.Σ.Μ.Ε. ἢ Τραπεζίου Παρακαταθηκῶν καὶ Δανείων.

Τῶν στοιχείων τῆς μελέτης καὶ λοιπῶν ὄρων διακηρύξεως δύνονται νὰ λαμβάνουσι γνώσιν εἰ ἐνδιαφερόμενοι ἀπὸ πᾶσαν ἐργασίαν ἡμέραν καὶ ὄραν ἐν Ναούσῃ μὲν εἰς τὸ Γραφεῖον τοῦ Δήμου, ἐν Ἐσθλίῃ δὲ εἰς τὸ γραφεῖον Συλλόγου Ἐργολητῶν Βενιζέλου—Στὰς Σπυρ. 22.

Ὁ Δήμαρχος Ναούσης
Φ. ΚΟΚΚΙΝΟΣ

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ
Εἰς τὸς ἀναλλάξοντας τὸν χρῆσμον δασκτοῦ τοῦ ἄρροβῶνος ἀγορατῶν μᾶς Ἀντιστάσιον Γ. Γούναρη, μετὰ τῆς χρονομετρῆς δασκτοῦ Ἀ. σπυρ. Α. Γούναρη ἐκ Ἐσθλίας τοῦς εὐνοῦμεθα ταχέαν τὴν στέφιν.
Οἰκονομία Εὐσγ. Γεοῖου

Ἡ ΝΕΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
Ἐκυκλώθησεν τὸ 7-8 τοῦ ἔτους ἐργασίαν—Αὐγούστου τῆς ἐπιθεωρήσεως «Ἡ Νέα Οἰκονομία».
Πωλεῖται στὰ Βιβλιοπωλεῖα

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΠΟΔΗΛΑΤΩΝ
Βασ. Πακίζουλου
Ἐνοστὶ Γυμνασίου
Πωλοῦνται καθήλατα κ.ι. νουρηγὰ καὶ μεταχειρισμένα μὲ εὐκόλως πληρωμῆς, ὡς καὶ ἀνεπιδοτικὰ οὐτῶν. Ἐκτελοῦνται ἐπισκευαὶ καθήλατα.